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ROSSZABBAK A VADAKNÁL.
A BEVÁNDORLÁSI HATÓSÁG EMBERTELEN HATÁROZATA.

V, Egyesült Államok azzal btisz- 
. i ködnek. hogy viszik a czivilizácziót 
mindenüvé. Az emberszeretet névé­
in.n vívtak egy borzalmas test vér ha r- 

hogy emberjogokat biztosítsanak 
a fekete rabszolgáknak. Az ember- 
s/vretet nevében üzentek háborút 
Spanyolországnak, hogy a kubaiakat 
szabad emberekké tegyék. Az ember- 
szeretet nevében mentek a Fülöp-szi- 
o-etekre. hogy a bennszülött vadakat 
a Nyugat kultúrájának áldásaiban 
részesítsék. S az emberszeretet nevé- 
lien jajdulnak fel. valahányszor — 
mások követnek el embertelenséget. 
Siketek és vakok azonban, valahány­
szor itt. az emberszeretet és emberjog 
szentelt földjén követnek el kiáltó, 
vérlázitó embertelenségeket. Ilyenkor 
svm nem látnak, sem nem hallanak.

Pedig a bevándorlási hatóság most 
olyan embertelenségre adja magát, a 
min re még a zulukafferek sem merné­
nek vállalkozni. Egy anyától, aki ko­
ra reggeltől késő éjjelig görnyed, hogy 
gyermekeinek beszerezze a betevő fa­
latot, el akarják szakítani és Oroszor­
szágba visszaküldeni egy másik, két­
éves gvermekét, akit eddig 'az ellis is- 
landi kórházban ápoltak. A kétéves 
bevándorlót pedig azért akarják visz- 
szaluidé ni Oroszországba, mert az 
agyongyötört anya nem képes a kór­
háznak a gyermek tartásáért havi hu- 
szonhárom dollárt fizetni.

\z eset, amelynél botrányosabbat 
alig ismerünk, a következő:

Egy Hode Chanin nevű asszony ta­
valy július 3-án érkezett négy gyerme­
ké v-1 Oroszországból a new yorki ki- 
kötöbe. Legfiatalabb gyermeke, mely 
akkor egvéves volt, ragályos betegség­
ben szenvedett s emiatt nem engedték

kicsikét partra vinni. Az anyának 
kijelentették, hogy vagy utazzék visz­
em mind a négy gyermekével Orosz­
országba. vagv pedig szálljon három 
gyermekével partra, a negyediket az 

islandi kórházban fogjak ápolni. 
ha __ havonta huszonhárom dollárt 
fizet érte. Az asszony az utóbbi aján­
latot fogadta el annál természeteseb­
ben, mert a visszautazásra már nem
is voltak költségei.

Partraszállott három gyermekével. 
Lakást bérelt New York keleti oldalú­
nak egvik gyilkos bérkaszárnyájában 
s dolgozott napkeltétől gyakran az éj­
féli órákig, hogy három egészséges 
^vermekének kenyeret adhasson, a be­
teg kisdedért pedig fizethesse havon- 
ta a huszonhárom dollárt.

Tíz hónapon át valóságos rabszol­
gamunkát végzett a szerencsétlen asz- 
szonv, megvont magától mindent es 
vitte hűségesen a huszonhárom dollá­
rokat Ellis Islandra. A múlt hónap­
ban nem bírta tovább. Leesett a lá­
báról. nem bírta folytatni a '
munkát. S míg ő és ^érmékéi éhez­
tek és éheznek, azalatt most az 
rémhírt közölték vele Ellis Islandról
hogv könyörtelenül visszaküldik 

Oroszországba kétéves gyermekét, ha
a hátralékos ápolási dijat haladékta­
lanul le nem fizeti.

Az asszonynak betevő falatja sin 
csen s Ellis Islandon negyvenhat dol­
lárt követelnek tőle, különben végre
wi* !teS íe“Ü
.ií'tétL« gyermekét, küldik 
dedet egyedül, a tengeren át, egy 
meretlen országba.

Az asszony betegen elvánszorgott 
Ellis Islandra. Halasztásért könyör- 
gött. Elutasították. A törvény szi­
gorú. A törvényt végre kell hajtani.

Közben az emberszeretet e hazájá­
ban milliókat gyűjtenek a vadak meg­
térítésére, a Fülöp-szigetek bennszü­
lötteinek kultiválására.

Ük, hogy Abdul Hamid számított 
trónvesztési eshetőségekkel és ötmillió 
dollárt helyezett el külföldi bankok­
ban. Találtak továbbá egy okmányt, 
illetve egy levélnek másolatát, melyet 
Abdul Hamid a német császárhoz in­
tézett s ennek közbenjárásáért esede­
zik.

Az uj szultánt, V. Mohamedet, leg­
közelebb fogják ünnepélyesen Osman 
kardjával megajándékozni, ami egy­
öntetű a megkoronázással.

CHICAGÓI BÉKEAPOSTOLOK.
KIFEJLETT KERESKEDELEM V ÉDI LEGJOBBAN A BÉKÉT.

A PUHITÄS MUNKÁJA.

Ferencz József kihallgatja 
a vezéreket.

CSODAEMBER.

Herpin Albert nem aludt tizenöt 
év óta.

Lázasan várjuk mi amerikai ma­
gyarok a hazulról beérkező híreket. 
Pedig gyéren érkeznek be.

Andrássy még nem bírta megalakí­
tani a kormányt s igy a király Buda­
pestre érkezett a puhitás munkájának 
végrehajtására. Egy ma beérkezett 
kábelsürgöny szerint Kossuth Feren- 
czet, Apponyi Albertet és Justh Gyu­
lát fogadta kihallgatáson. A kihall­
gatás eredményét a kábelsürgöny még 
csak nem is jelzi. Ez, örömünkre, 
csak azt jelentheti, hogy a nevezett 
vezérférfiak egyike sem engedte magá­
ra erőszakolni Ausztria akaratát.

A munkások a király megérkezése­
kor az általános választói jog mellett 
akartak tüntetni. Ez a tüntetés vizet 

"hajtott volna az ő malmára, mert tud­
valevőleg ö bízta meg a nemzeti kor­
mányt a választói jogról szóló refor­
mok keresztülvitelével s igy ez eset­
ben az általános választói jog elmara­
dása igazán nem az ő lelkén szárad. 
A tüntetés elmaradt, mert a király 
korábban érkezett meg, mintsem vár­
ták.

A GRÓFNÉ UTAZIK.

Vanderbilt Gladys követi a férjét.

A New Jersey állambeli Trenton 
egy csodaembert rejteget: Herpin Al­
bertet, aki tizenöt év óta nem aludt.

Álmatlan éjszakáiban Herpin kita­
lált egy módszert, amelynek révén 
templomokat és egyéb épületeket le­
fényképezhet eredeti színükben por- 
czellánra.

E találmánya révén került Herpin 
a nagy nyilvánosság elé s most az új­
ságok és a természettudósok nagyban 
foglalkoznak vele. Trentonban az 
álomnélküli csodának nevezik öt, 
mert barátainak állításai szerint ti­
zenöt éve, hogy nem aludt, ő is le­
fekszik minden pste, de agya egyre 
dolgozik. Rövid idővel ezelőtt kétezer 
dollárt ajánlottak fel neki, hogy mu­
togassa magát nyilvánosan. A felté­
tel az volt, hogy két héten át nem sza­
bad aludnia s hogy ezen időn belül 
orvosok fogják öt őrizni. Herpin el­
fogadta az ajánlatot, de az orvosok 
nem vállalkoztak ellenőrzésére.

Herpin elméje és testi épsége csep­
pet sem szenvedett a hosszú, szinte hi­
hetetlen álmatlanság folytán. Sőt el­
lenkezőleg. Egy héten át dolgozhat 
majdnem minden pihenés nélkül.

Jellemző az amerikai viszonyokra, 
hogy, amióta neve a nagy nyilvános­
ság elé került, százával kapja napon­
ta a leveleket hölgyektől, akik felesé­
gül akarnak hozzá menni.

Széchenyi László grófnak hirtelen 
visszautazása New Yorkból Magyar- 
országba mindenféle találgatásokra 
adott alkalmat itt New Yorkban. 
Egves angol lapok családi viszalvko- 
dásra vezették vissza a hirtelen eluta­
zást, s azt is kommentálták, hogy a 
gróf, mikor a hajon elbúcsúzott a fia­
tal nejétől, ezt még csak meg sem csó­
kolta.

Szerdán Vanderbilt Gladys a Mau- 
retánián szintén visszautazott Ma­
gyarországba. Hogy a grófné éppen 
egv héttel férjének elutazása után ül 
hajóra, a rossz szájakat újból foglal­
koztatja. És a new yorki angol lapok 
most szenzácziót szaglásznak és való­
színűleg ki is fognak főzni valami 
nagy családi drámát, amelyet később 
persze vissza fognak ismét szívni.

A VOLT SZULTÁN MILLIÓI. 

Abdul Hamid vagyona a külföldön.

Lapunk keddi számában egy kon­
stantinápolyi sürgöny alapján felem­
lítettük, hogy egy bizottság a Yildiz 
kioszkban a volt szultán vagyonának 
leltározásával foglalkozik.

Egy uj'abb jelentés szerint a leltá­
rozást befejezték s harmadfél millió 
dollárt készpénzben s nagyértéku ék­
szereket találtak. Azonfelül elkoboz­
tak okmányokat, amelyekből kivilág

A SAH ENGED.

Perzsiának van már újabb alkot­
mánya.

Teheránból kábelezik, hogy a sah 
tegnap aláirt egy proklamácziót, a 
melylyel alkotmányt biztosított Per­
zsia népének.

A proklamáczióban a sah, aki ed­
dig szerette a zsarnokot adni, azt vall­
ja, hogy egyedül alkotmányos kor­
mány képes a rendet helyreállítani és 
a nép érdekeit szolgálni. Ezt mondja 
most ugyanaz a sah, aki tavaly fel­
függesztette az alkotmányt s ezzel 
forradalomba kergette a népét.

BÉCS AGGÓDIK.

Ferencz József állapota nem kielégítő.

Bécs aggodalmáról ad hirt egy ma 
beérkezett kábelsürgöny. Aggódik 
Ferencz József állapotán, aki esős 
időben utazott Budapestre, hogy keb­
lére zárja az ő „szeretett magyarjait“.

Attól tartanak a jámbor bécsiek, 
hogy az elaggott fejedelem az ágyba 
dől s igy keresztezni fogja a program- 
mot, melyet Vilmos német császár fo­
gadtatására összeállítottak. Ez pedig 
baj, nagy baj volna. Reméljük, hogy 
a Habsburgok külön Istene elhárítja 
a bécsiektől ezt a rettenetes veszélyt.

Az Egyesült Államok békeapostolai 
Chicagóban gyüléseznek. Valamikor 
régebben ez az ország joggal elmond­
hatta magáról, hogy ő a békének leg­
hivat ottabb őre. A béke fegyverét al­
kalmazta nagyságának megalapításá­
ra. A kalapács és pöröly tették ha­
talmassá, gazdaggá, tekintélyessé. Az­
óta itt az Egyesült Államokban is 
megváltozott sok minden, kezdenek 
itt is katonásdit játszani. Kezdenek 
itt is mérhetetlen vagyonokat, miket 
azelőtt kulturális czélokra fordítot­
tak, katonákra és hadi tengerészeire 
költeni. És az Egyesült Államok ezen 
mozgolódása ugyanarra az értékre 
szállítja le az amerikai békeapostolok 
gyülésezését, amelylyel az oroszok, 
angolok és németek békekon feren- 
cziáit mérlegeltük.

Nem is annyira a chicagói békekon- 
ferencziáról kívánunk ennélfogva e 
helyütt beszélni, mint inkább egy-egy 

beszédről, mely azon a konferenczian 
elhangzott. Bernstorff gróf wash­
ingtoni német nagykövet beszédére 
utalunk.

A német nagykövet magán a béke- 
konferenczián nem mondott figyelem­
re méltó dolgot. Németországot vé­
delmezte azon vád ellen, hogy nem 
akar leszerelni. Utalt arra, hogy a 
német kanczellár gyakran hangoztat­
ta a leszerelés kívánatos voltát, de ezt 
a közóhajtást gyakorlatilag alig lehet 
érvényesíteni. Mindazonáltal, mondá 
a nagykövet, habár fegyverben álló 
nemzetnek neveznek bennünket, az 
utolsó évszázadban csakis akkor in­
dultunk háborúba, amikor Németor­
szág egységesítése ezt megkövetelte. 
Amióta ez az egység létesült, háború­
ba nem mentünk, hanem magunkévá 
tettük Washington György abbeli 
mondását, hogy az tudja csak legjob­
ban megvédeni a békét, aki a háború 
eshetőségére elkészült.

Ismételjük, hogy Bernstorff gróf 
ebbéli beszédére alig fektetünk súlyt. 
Sablonos szavak ezek, aminőket min­
den hasonló alkalommal minden szó­
noktól hallhatunk. Figyelemreméltó 
azonban az a beszéde, melyet a tiszte­
letére rendezett lakomán elmondott. 
Ezen a lakomán a nagykövet ügyesen 
kifejtette a rokoni viszonyt, mely a 
nemzetközi kereskedelem és a nemzet­
közi béke közt fennáll.

A kereskedelem, mondá a német 
nagykövet, attól a baráti viszonytól 
függ, amelyben a nemzetek egymással 
állanak. A kereskedelem baráti ver­
senyben közelebb hozza egymáshoz a 
nemzeteket. Ez a verseny viszonylagos 
és kölcsönösségen, becsületességen 
alapul. A nemzetközi kereskedelem 
a nemzetközi békének leghatalmasabb 
tényezője. Minél több üzletet csinál 
egymással két ország, annál kevésbé 
fejlődik közöttük a baráti viszony. 
Azok a gőzösök, amelyek Brémából és. 
Hamburgból utasokat és áruezikkeket 
hoznak New Yorkba, sokkal jobban 
ápolják a baráti viszonyt Németor­
szág és az Egyesült Államok közt, 
mint ezt egy nagykövet teheti, ha 
mindjárt három beszédet is mond egy 
nap folyamán a békekonferenczián.

Vajha a német nagykövetnek ez a 
beszéde visszhangra találna odahaza 
Magyarországon. Nálunk odahaza a 
megfordított dolgot végzik. Nálunk 
beszédeket mondanak, amelyek szépen

hangzanak ugyan, de nyomokat nem 
hagynak maguk után. A kereskede­
lemnek, az egyedüli összekötő kapocs­
nak létesítésére nem gondolnak. Ezért 
van az ezeréves Magyarország elszige­
telve. Ezért nincsen az ezeréves Ma­
gyarországnak egyetlen barátja.

Negyven év előtt Németország nem 
volt. Csak mikor felismerte a keres­
kedelemnek és iparnak mesés hatal­
mát s amióta gondosan ápolta és fej­
lesztette a kereskedelmet és ipart, az­
óta lett nagyhatalommá, mely minden 
téren vezet, melynek szava döntő.

A mi szerencsétlen Magyarorszá­
gunk a népek tanácsában hallgatásra 
marad kárhoztatva mindaddig, amig 
Ausztriától ki nem erőszakolja az ön­
álló vámterületet és ennek alapján 
meggyártja a többi népekkel az egye­
düli baráti kapcsot, megteremti a ma­
gyar ipart s a magyar kereskedelmet.

TART ELFOGTÁK.

Olvasóink emlékeznek arra, hogy a 
Verhovay-Egylet köröztette lapunk­
ban is Tar Mihályt, aki az egylet 
pricedalei fiókját meglopta s azután 
megszökött.

Tart üldözőbe vette a rendőrség, 
közte Kövér Sándor honfitársunk is, 
aki Johnstownban megyei titkosrend- 
ör, de a tolvajnak nyoma veszett. Be­
járták utána a messze nyugatot, mig 
végre az a hir jutott el a rendőrség 
füléhez, hogy Tar a keleten tartózko­
dik. Kövér Sándor New Yorkba jött 
és nyomozásai eredményre vezettek. 
A New Jersey állambeli Newarkon 
ráakadt Tarra, aki bajuszát levágat­
ta, hogy rá ne ismerjenek. A szem­
füles Kövér azonban rátette a kezét 
s most viszi vissza Pennsylvaniába, a 
hol a tolvajt méltó büntetés várja.

FELEMELT FEJADÓ.

Lapunk zártakor vesszük Wash­
ingtonból a meglepő hirt. hogy az er­
re kiküldött kongresszusi bizottság 
megegyezett abban, hogy a bevándor­
lók után beszedendő fejadót felemelik 
tizenkét dollárra.

Erre a felháborító intézkedésre la­
punk jövő számában bővebben vissza­
térünk.

PÉKEK SZTRÁJKJA.

A new yorki péklegények tudvalevő­
leg besztrájkoltak. Senkit sem gyűlöl­
nek jobban Bock Jakabnál, aki a pék­
mesterek egyesületének elnöke s akit 
felelőssé tesznek a köztük s a meste­
rük közt beállott ellentétekért.

Tegnap azután kitöltötték boszuju- 
kat Bockon, azaz nem is annyira raj­
ta, mint inkább az általa előállított 
kenyéren. A Rivington és Essex 
street sarkán elfogtak egy kocsit, a 
mely Bock-féle kenyereket szállított. 
A kenyeret az utcza sarába dobták és 
lisztté gázolták. Mire a rendőrök a 
helyszínre érkeztek, a sztráj kólók 
megugrottak.

Délután egy péküzletet rohantak 
meg, melyben az unióhoz nem tartozó 
munkások dolgoztak. Heves küzde­
lem fejlődött ki, melynek a rendőrség 
vetett véget, amely a támadó sztráj- 
kolókat könyörtelenül elpáholta s töb­
beket letartóztatott.

Németh Jwnos v' „ .............. „ ^ <».« »» ».^
tAK MIVBEN NÉVEN NEVEZEM06 OSYEI« M|NDEN FßLVfLiaOSJTASÄST t«JON E ÓD*««:

John Németh, Banker, 437 Ne" York- N' T
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a bevándorló MAGYAROK AMERIKABAN.
A magyar bevándorlók és az amerikai magyarok 
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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:
New York város egész évre........................ **•
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THE IMMIGRANT
A periodical devoted to the Interests of Im­
migrants from Hungary and of Hungarian 
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Tqqued every TUESDAY and FRIDAY. 
Edited and published by: MICHAEL SINGER. 
Editorial Rooms: 327 East 13th St New York. 

Telephone: 4350 ORCHARD.

v BEVÁNDORLÁS MAGYAROK- ges asszonyt sem tudna bűnre csábi- 
SZÁGBÓL A bevándorlás Magyar- tani. Karacs Imre, akitől láttunk 
országból mé«T mindig a húsvéti ünne- már művészi alkotásokat, nyilván azt 
S felében áll. Kevesebben jönnek, hiszi, hogy a nagykövetségi állás fó­
lianem azért jönnek mégis. A lefolyt kelléke a - buta ábrázat. Horváth 
héten is KILENCZSZÄZNEGYVEN- Lajos meg csak meg sem kísérelte, 
KILENCZ ember érkezett ide Ma- hogy Negusból, ebből a kitűnő alakból, 
-rvarországból, köztük kétszázhuszon- valamit csináljon. Pedig van tehetse­
ge faimagvar, 343 tót, 165 sváb, 148 ge hozzá. A többi apróbb férfiszerep- 

^ _ , léllrCkf fíklíÁTVl Ilf on í is Líl r. — l\rin1horvát és 72 roman.
A bevándoroltak közül Yen- 1 ork 

államban maradt 15 magyar, 28 tót, 
7 Sváb és 11 horvát. Pennsylvaniába 
ment 21 magyar, 42 tót, 18 sváb, 11 
horvát. Ohio államba utazott 33 ma­
gyar, 27 tót, 33 sváb, 4 horvát, 14 ro­
mán. New Jersey államba ment 11 
ma°var, 48 tót, 15 sváb, 20 horvát és

löket még felemlíteni is kár. — Mint 
említettük, a közönség zsúfolásig 
töltötte meg mindkét estén a házat, 
8 a női szereplőket, akik meg is érde­
melték a kitüntetést, virágokkal és 
tapsokkal elhalmozták. — Még egy 
szavunk volna a terembiztosokhoz, a 
kik a rend fentartására lettek felkér­
ve s akik annyi buzgalommal oldot-

SUBSCRIPTION RATES:
For New York City, 1 year........................ ||.—
For the United States, 1 year....................

Entered as second-class matter January 3,1905
at the Post Office at New York N. T. unde, 

the act of Congress of March 3, 187»

LDl, A"
Connecticut államba uta- ták meg ebbeli feladatukat, hogy valo-

. , , r -11___ - „1___ * VI n»rv.8 román.
zott 10 magyar, 17 tót, 4 sváb, 4 hor- 
■vát. West Virginiába ment 15 ma­
gyar. 22 tót, 2 sváb, 10 horvát és 7 
román. Missouri államba utazott 10 
magyar, 19 tót, 28 sváb, 9 hortat. 
Michiganbe ment 22 magyar, 34 tót, 
2 sváb, 33 horvát és 12 román. Illi­
nois államba utazott 17 magyar, 38 
tót, 5 sváb, 22 horvát és 10 román. 
Indiaimba ment 39 magyar, 41 tót,

_ t Bevándorló nyomdája a hur-
czolkodás folytán még mindig nincsen 
rendben. Ennélfogva lapunk mai szá-
„„ is csak nétrv oldalon jelenhetett 27 sváb, 11 horvát és 21 roman. Mis­ina is csak nc„> j ...............oe 07 tót,. .. T* . „in 4-ás A: kér- consinba utazott 28 magyar,Olvasóink szives e.nezéset Mi „

— Egy magyar hölgy, aki nemrég 
sokat beszéltetett magáról az állítólag 
hozzá intézett és általa közzétett sze­
relmes levelek révén, búcsút mond a 
magyarságnak és — amint beszélik,
_ Pgy amerikai milliomos karjaiba
vándorol, a hűség esküjével az ajkain. 
Egyidejűleg azt beszélik, hogy egy is­
mert magyar orvos, aki mindenhez 
ért. szintén ráunt a magyaroktól szer­
zett dollárokra s a született ameri­
kaiak közé költözik örökre. Azt is

24 sváb, 9 horvát. Coloradoba 4 hor­
vát utazott.

VENDÉG BUDAPESTRŐL, AKI 
TANUL. Van még ilyen csodabogár 
is, habár alig hihető, hogy van. Mert 
eddig az Amerikába kiküldött „tanul­
mányozók“ alig tanulmányoztak egve- 
bet, csak az amerikai vendéglőket és 
szállodákat. Vagy két hónap előtt a 
budapesti városi könyvtár egyik fia­
tal, de máris világlátott alkalmazott­
ja, Basch Imre, érkezett ide, hogy az 
amerikai könyvtárakat tanulmányoz­
za. És megtörtént a csoda: Basch

ságos fejetlenségét okoztak. Aki nem 
tud arabusul, az ne beszéljen arabu­
sul, s aki hadilábon áll az illemnek 
legelemibb követelményeivel, az ne 
vállalkozzék a rend fentartására.

ELÍTÉLT MAGYAR PAP. Ko- 
váts Kálmán mekeesporti magyar, plé­
bános itt Amerikában nem az egyedü­
li magyar pap, aki azt hiszi, hogy pa­
pi volta szabadalmat ad neki arra, 
hogy büntetlenül gázoljon más embe­
rek becsületében. Van erre itt New 
Yorkban is elszomorító példa, van 
másutt is. Kováts Kálmán plébános 
többek között támadta a lapjában 
Roth H. Iynácz pittsburgi pénzkül­
dőt és hajóügynököt is. Támadta őt 
ia Kovátsék temperamentumos mód­
ján: durván és kíméletlenül. Rotli 
H. Ignácz nem követte azoknak a 
példáját, akik irtóznak attól, hogy 
magyar papokat a bíróság elé lmr- 
czol janak. Rotli Ignácz beperelte 
Kováts Kálmán plébánost. A múlt 
héten tartották meg Pittsburgban a 
végtárgyalást, amelynek egyes mozza-za. Ls megtörtem a vsuum. i»«avu "—7 *

ténvlec- tanulmánvozott, komolyan és manatai bizony nem váltak a magyar­
fiatalos buzgalommal. Az elmúlt he- ság dicsőségére. A tárgyalás eredme-í- iiák közé költözik örökre, -v,., >s naraios ouzgaiommai. ,v/, emum ~ .... , ,,

... , irv fonti hir és az ő köl- tét a fiatal tudós Washingtonban töl- az volt, hogy Kováts Kalman ple-
beszelik, bog? a fenti hu es az o kői w bánost 250 dollárnyi kártérítési ösz-
tözködése szoros összefüggésben van
egymással. X aj jón igaz-e?

* * *

_Egy hazulról beérkezett liir sze­
rint a magyar király a minap keserű 
szemrehányásokkal fogadta Andrassy

UUUS >> aMllll^LUllUílll LVI-
tötte, ahol érdekes találkozása volt bánost 250 dollárnyi kártérítési ősz 
Gomperssel, az egyesitett mnnkásszö- szeg és a perköltségek megfizetésére 
vetkezetek elnökével, aki, mint ezt ré- itelte a bíró.
gehben megírtuk, európai körútra in 
dúl s meglátogatja Magyarországot 
is. Gompers Basch úrtól részletes 
felvilágosítást kért a magyar munkás-

S. BOZÓKY BORISRA JUTA­
LOMJÁTÉKA. Egy valóban drámai 
erejű művésznő, akinek játékát az 
.Ocsbay brigadéros“-ban volt alkal-szeinrehánvasokkaI togacun ..... “

, /- , ......a i,ir viszonyokat illetőleg. Basch Imre leg- inunk megbámulni, S. Bozóky Bortsk
Min a gro >i 'k.' - Vítaelehh n nvmrati államokat látogat- iutalomiátékára készül a new vor!

tak kormányon, miért nem csinálták 
■meg a választójogi reformot?

Gyula grot neiugymn ■ - közelebb a nyugati államokat látogat
szerint azt mondta: Három emg o ja me„ e1megy minoisba, Wisconsin-

ba, Coloradoba, Californiába, Texas­
ba, majd Louisianába s New Orleans- 
ból hajón fog visszajönni New York- 

— Ez egyszer igaza volt Peren ez ha s azután visszatér Magyarország- 
•Tózsefnek. De Andrássv Gyula visz- ba.
szavághatott volna, ha — mert volna. A „VÍG ÖZVEGY“ NEW YOEK-
Megmondhatta volna: 1867-ben kora- BAN Ha egy túlzsúfolt ház és fal- ^ akarnak_ 'ondosko(lfa~ k ’ide. 

ózták meg felségedet magyar király- rengető tapsok sikert jelentenek,akkor jegyekről.
a „Víg ozvegi/-nek múlt szombaton ■' J
é.< vasárnap este a new

jutalomját ékára készül a new yorki 
magyarság. Jókai Mór örökéletü és 
örökbecsű színmüve, „Az Aranyem­
ber“ kerül ebből az alkalomból színre 
a Yorkville Kaszinó dísztermében. Az 
előadást május 16-án, vasárnap este 8 
órakor fogják megtartani. Akik .Tó­
kai Mór e remekművében és Bozóky 
Boriska művészi játékában gyönyör-

mi
h/á. miért nem csinálta meg még min­
dig a békét a nemzet és a király kö­
zött?

— Németország fővárosában leg­
újabban nőket alkalmaznak titkos 
rendőrök gyanánt. A titkok kicsalá­
sára mindenesetre alkalmasak a nők. 
Vájjon tudnak-e azonban titkokat 
megőrizni ?

yorki Man 
hattan Lyceumban megtartott két 
magyar előadása páratlan sikerrel 
folyt le. A kritikus azonban nemcsak 
a new yorki áldott magyar közönség 
elnéző szemével kisér szinielőadásokat. 
S mivel a new yorki magyar színészek 
megkövetelik tőlünk, hogy komolyan

A NEW YORKI MAGYAR MEN- 
HÁZ ÁPRILIS HAVI KIMUTATÁ­
SA. Vettük a new yorki magyar men- 
háznak kimutatását április haváról. 
A kimutatás szerint a lefolyt hónap­
ban 348 férfin és 117 nő fordult meg 
a menházban, akik közül 14 férfiúnak 
és 41 nőnek bírtak munkát biztosita-II u-” i\w v cin i ív tuiuuiv, «u ' — .............. ......... .. *"

vegyük őket s hogy Írjunk róluk, hát ni, 753 esetben adtak ingyen szállást
• , n , í, , ,,, , í cső __—1:j. un

— Törökország uj 
mint csoilaemb<-rről beszélnek, mivel 
csak két felesége van. Vannak embe­
rek, akiknek az egy is sok.

megírjuk, hogy ennél gyatrább előadá 
sokban még nem volt részünk. A női 
szereplők beváltak ugyan. Sőt Thury 

szultánjáról Hona mint Danilo egyenesen elragadó 
.4 Imássy Irma a czimszerepbe

továbbá 652 ingyenes reggelit és 1171 
ingyenes ebédet és vacsorát osztottak 
ki.

volt;
A MÉRNÖK ÉS ÉPITÉSZEGÁ’-

-------- ,..... LET. Az amerikai magyar mérnök
ba nem is öntött elegendő tempera- és épitászegylet holnap, szombat este

,ä„„i 1 g órakor, 20 West 39-ik utczában levő

— Burlingtonban uj egyházközsé­
get alapítottak kizárólagosan férfiak 
számára. A templomban szabad 
ugyanis dohányozni meg inni. Még 
az osztrákok sem alkalmaznak annyi 
cselt az ujonezok összefogdosására, 
amennyit némely amerikai egyházköz­
ségben látunk a liivek toborzására.

* * *

— Nem engislték meg, hogy a new 
yorki Magyar Amerikai Bank Acni- 
zetközi-re változtassa a nevét. Boros 
ur tehát megmarad faj magyarnak. 
Diesértessék érte az Istennek szent 
neve.

* * *

— Négy órakor kellett volna meg­
esküd niök. Délelőtt tiz órakor a meny­
asszony egy automobilba ül s elvágtat 
a soff őrrel. A vőlegény, egy orvos, 
utána. Vájjon mint orvos ment-e utá­
na, avagy mint vőlegény?

mentumot, de csengő hangjával kipó­
tolta az abbeli hiányt és a bőséges 
tapsokra, amelyekkel megjutalmaz­
ták, rászolgált. Sugár Jolán, aki a 
montenegrói nagykövet feleségét,

egyleti helyiségében felolvasással egy­
bekötött gyűlést tart. Felolvasni 
Oesterreicher Sándor egyleti pénztá-

- • ov - -----o a ros fog. A felolvasás tárgva: ..Hang-
„tisztességes asszonyát játszotta, az produkáló és reprodukáló műszerek.“

VÉRES ÖSSZEKOCZCZANÁS 
PASSAICON. A New Jersey ál­
lambeli Pássá icból vesszük a hírt, 
hogy ott tegnapelőtt este vérdráma 
játszódott le a magyarok közt. A hir 
szerint, amelynek részleteit még nem

első felvonás duettjében bizony jobbat 
nyújthatott volna, de később nekime­
legedett s különösen a pavilion! jele­
netben felette kedvesen énekelt és 
alakított. Erdős Paula és Karacs 
Ilonka kis szerepeiket, mint mindig, 
most is szépen betöltötték. Kritikán . -
aluliak voltak azonban a férfiszerep- bírtuk megtudni, Szomolya Péter 
lök egytől-egyig. Koszta Ákos olyan honfitársunk egy másik magyar ein- 
fellépéssel, aminőt a ~Vi> özrp^c“- bért, akinek neve még nem tudódott---- ------- , ------------  „Vig özvegy“-
ben tanúsított, még egy vak tisztessé-

Lelkészek és egyleti titkSrok ne feledjék, 
hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ
hirdeti, hogy az egyedüli megbízható 

magyar zászló- és jelvénykészltő

Perényi Béla
335 EAST 14th STREET, NEW YORK. 

írjon árjegyzékért és költségvetésért.

, akinek neve még nem tudódott 
ki, négy golyólövéssel megölt. Önvé­
delemből tette. A hir azt mondja, 
hogy Szomolyát a Garfieldba vezető 
vasúti hid előtt egy csomó magyar 
ember megtámadta. Állítólag része­
gek voltak és részegségükben agyon 
akarták ütni Szomolyát, mire ez kö­
zibük lőtt. Négy golyót bocsátott ki 
revolveréből s mind a négy golyó egy 
és ugyanazt az embert találta, aki ott

Alakíttatott az 188S-tk ívben. Egyeseit erővel.

JACOB ÁLÉIN
MAGYAR BANKHÁZ, HA Jé JEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

A PEHNSYIVANMA VÄSUTTÄRSULAT EGYEMI MAGYAR FÜiYHÓKSEGE 

1348 PERU AYBHIE, PtnSWRG, PA. ^ ^ 207 SIXTH AVENUE, IGBESTEAD, PA.

DUQUESNE, PA.
KÜLSŐNK PÉNZT az é-bazába gyorsan és biztosan; a legröviiebb Időn belül kéz­

besítjük a pénz kiutalását Igazoló eredeti postai feladő-vevényt.
VESZÜNK ÉS ELADUNK külföldi pénzeket. Pennsylvania állam bankházainak 

nagy részét ml látjuk el haza pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megőrzés végett és fize­
tünk kamatot; kívánságára elhelyezzük bármely hazai bankban, raff a Magyar Királyi 
Postatakarékpénztárban és beszerezzük az eredeti betétkönyvecskét.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a hajétársulatok eredeti árain és 
Dagy kiterjedésű összeköttetésünknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben 
részesülnek.

JOGI KATONAI, TELEKKÖNYVI ÉS HAZAI PERES ÜGYEKBEN szakértelem­
mel. gyorsan és pontosan járunk el.

írjon árjegyzékért e czimre:

JACOB KLEIN
1040 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

WILLIAM S. SUSSMAN
INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. 

KÖLCSÖNÖK INGATLANOKRA.

Telefon: 5522 Broad.

42—44 BROAD STREET, 38—40 NEW STREET,

NEW YORK.

TŐKE: 100.000 deliár. FELESLEG: 500.006 dollár.

Elnök Sand. B. Price. Mein. I. L. Peck. Pénzt H. C. Shafer. Hely. pénzt Jas. Blalr jr.

Scranton Savings Bank
120 és 122 WYOMING AVENUE, — — — — SCRANTON, Pa.

Alapittatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK LEGRÉGBIBB TAKARÉKPÉNZTÁRA 

Ez a bank elősegíti az embert a takarékoskodásban. 
Kamatokat januárius 1-én és julius elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT 6RAT6L NYOLCIG NYITVA VAN.

SZABÓ LAJOS 
postamester IE, N. J. ÉS VIDÉKE

MONOPOL KÁVÉHÁZ
BÓTH PÉTER Mgr.

NEW YORK. 146 MÁSODIK AVENUE. A KIL6NCZEDIK UTCZA SARKÁN. 
Kitűnő «telek Se Italok. Kitűnő ételek őe Italok.

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP ESTE ELSŐ RANG U CZIGÄNYZENE.

ELSŐ NEMZETI BANK, LEECHBIIRG, PA.
FIRST NATIONAL BANK

Összes tőke $486.000. Beszélnek magyarul.

n hplvszinpn minHiíírf

l^A£°^T6TANAC8: Al,red Hlcke» ««nee Small, Joshua Klingensmith, C. J. Nie 
man, J. R. Leng, L. W. Hicks, Gee. W. Thempon. ÜGYVEZETŐ: Albert B. Wlndt.

|A *nECH wUfT<?li»EL'86 NEMZETI BANK agy az Egyesült Államok, mint Penney I 
yanla állam bankfelügyelete és közvetlen ellenőrzése alá tartozik AZ ÖN BETÉT 
JE eeen bankban teljesen biztos és előlege« felmenői« nélkül bármikor kiveheti.

5*Iw?0LLARJéL W3<*b rwta etfáa Is küldheti ás ml a-enna! meg 
kmdjflk önnek a betétkönyveeskét PÉNZT KOLDÖNK a világ bármely ré<3Mto a leg 
hrtÄnyosabb iron ée a lege* véd ebb Idő alatt
. , A* BUGÁBB ÚAJSTA-W3ASA0OK hhratakwan Moeveeett ügynökei lévén, bajőjegy 
uTeg^* Ml M ,haí4tAra“e!e*k ere4#u ***= vésárofcat. Kérje« bővebb felvilágosítást levő

T NATIONAL BANK, LEEGHBiG, PA.

EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE. HAJ6- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES
ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Euiőpa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 évadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legseakszeröbben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást Ingyen adok. CZIM:

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

_ Kik ifjúkori könnyelműség és a természetellenes kicsa­
lt fi J# ll I I pongás szomorú következményeit érzik, ne essenek két-
_ *"*■*•* ségbe, mert van még segítség, mely ezen bűnös beteg-

' ség következményeitől megszabadít. Kétségtelen, hogy
ezen csúnya szenvedély a legborzasztóbb betegségeknek lehet okozója; hátgerincz-sorva 
dás, tüdővészre való hajlandóság, az idegbajok hosszú sorozata egész a tébolydáig. Nem 
is követnek el a csoda-professzorok és humbug-doktorok annyi csalást senkivel sem, 
mint e szenvedély szerencsétlen áldozataival. E helyen Is figyelmeztetünk mindenkit, 
hogy lépre ne menjenek ilyen csalóknak. E szerencsétlen szenvedély első következmé­
nye az öntudatlanul jövő magömlés, eleinte ritkábban, majd sűrűbben. A szem beesett, 
kék gyűrűs lesz, majd gyakori félénkség, étvágytalanság, álmatlanság és Idegesség 
gyötrik a beteget. Ezen bajok ellen egyedüli szer a MERSITS-féle SATURNIN. Ezen 
szer már nehány adag után megszünteti a magömlést és az elvesztett erőt visszaadja. 
A SATURNIN megszünteti a félelmet, a régi életkedv és önuralom visszatér és a bete­
ges külszínt egészséges arezszin váltja fel. 1 üveg SATURNIN ára magyar utasítással 
1 dollár, postán küldve 1 dollár 10 cent. Egvs«-««delve 3 üveg 2 dollár 50 cent. 
Postán küldve 2 dollár 75 cent. Posta-megrenő- - N Sr előleges beküldésével (pénz, 
bélyeg, vagy money order) történik titoktartás .»ellett.

Egyedül kapható és megrendelhető a CLEVELANDI VÖRÖS KERESZT (RED 
CROSS PHARMACY) első magyar gyógyszertárból. Levelét czimezze magyarosan így: 
„VÖRÖS KERESZT“ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR, 8901 BUCKEYE RD Cor., 89th ST. 
CLEVELAND, O.

írjon még ma a most megjelent „HASZNOS TANÁCSADÓ" czimü könyvért.
----- INGYEN KÜLDJÜK MEG.-------
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Péntek, május 7.
-. a. 11 ’.vy * .l-MIké~s

A B1VÁEBOBLÓ 8. e!ixl

sromjmE
Amerikai regény.

Irta: A. C. GUNTUR.

[Huszadik folytatás.]
----Jól van. Mondja meg .Tanús­

nak. hogy állítson ki egy rendeletet 
ötezer fontról, majd aláírom... De 
m und ja csak, Stillmann: mennyit is 
jövedelmeznek angolországi jószá­
gaim?

— Ezt nem bimm egész pontosan 
megmondani, de azt hiszem, hogy 
!: 11 ay ven-ötvenezer font között lehet.

Ejha! — kiáltott fel Gussie meg­
lepetve. — Akkor hát mondja meg 
.1.másnak, hogy tízezer fontról Írja 
meg azt a rendeletet

Ahogy parancsolja, mylord, —
te Stillmann s félrefordult, hogy 

elfojtsa a vigyorgását. — De köte- 
: ssegcmnek tartom megjegyezni, 
' my a mylord írországi bérlői egy 
kissé hátralékban vannak az árenda- 
tizet őssel.

Micsoda?! — pattant fel az új­
éi nsült mylonl dölyfösen. — Akkor 
azonnal ki kell lakoltatni a bitango­
kat!... Azonnal!... írja meg a 
Brown, Studley and Wilberforce czég- 
nek, hogy lord Bassington parancsá­
ra a zon nal lakoltassa ki a hátralé­
kos bérlőket!

Ahogy parancsolja, mylord, — 
felelte Stillmann fojtott hangon s le­
sütötte fejét az Írásai közé...

De, úgy látszik, nagyon is megdöb­
bentette ez a parancs, mert, mikor a 
fejét ismét felütötte, az arcza lángvö­
rös volt, a szemei tele könyekkel, az 
ajkai pmlig vonaglottak.

Mi az? — kérdezte Van Beek- 
in: n megiitödve — ön nevet?

— Nem, mylord, nem nevetek... 
hanem szomorkodom — felelte a köz- 

• .w nagyon halkan. — Tudja-e 
möltóságod. mily nagy kegyetlenség ez 
a hirtelen kilakoltatás, mikor a sze­
mély bérlőket kidobják az országúira 
éhehalni?

— Én csak azt tudom, — vágott 
közbe Gussie dölyfösen — hogy azok 
a bitangok nem fizetik meg az áren­
dét, a megbízottamnak pedig köteles­
sége elvégezni, amit reá bízok.

Erre már szegény Stillmann se tu­
dott egyebet felelni, mint azt, hogy: 

— Méltóságod szolgálatára.
Eközben Jarvis behozta a 

fontról kiállított rendelvényt,
Gussie ismét nj névvel irt alá 
utasítást adván Stilhnannak:

— Helyezze el a pénzt a Nemzeti 
Bankban... Bassington folyószámlá­
jára... s egyúttal, ha megjött sen­
yém is értesít róla, beküldheti a költ­
ségszámláját is...

Ezzel felállt és kezdte felhúzni a 
kcztvüit.

— Ha úgy parancsolja méltóságod, 
imlen esetre beküldjük a költség­

számláját, — felelte a közjegyző. — 
i >e azt reméltük, mylord, hogy meg­
tisztel bennünket amerikai ügyeinek 

képviseletével, amint hogy Brown, 
í tudley and Wilberforce is fölötte 
óhajtanák a mylord európai képvise­
letét.

Ezt mondván, Stillmann oly aláza­
tosan és mélyen bókolt, hogy a kis 
Gussie dölyfe még ötven százalékkal 
megnövekedett.

— No, majd meglátjuk, — mondta 
pof fészked ve. — Avonmere éppen a 
mai villásreggelinél ajánlotta önöket. 
Ezt minden esetre tekintetbe veszem... 
Jarvis, hozzon egy kocsit.

— Azonnal, mylord! — felelte az 
öreg és kiment a szobából.

Ott kint azonban megállt a csukott 
ajtó mögött, megfenyegette öklével a 
kis Hu ssiet.

— Ostoba, pimasz!
Mialatt Jarvis kocsiért járt, Gussie 

i'i-reszkedőleg csevegni kezdett a köz­
jegyzővel :

tízezer 
melyet 

, ezt az

Tudja-e, Stillman, hogy maga 
nagyon hasonlít ahhoz a szamár 
Ohumpiehez, akinél rosszabb színész 
nincs az egész Broadway-szinliázban... 
Az arcza is, a modora, is egészen 
olyan, mint az övé, csak az ön arcz- 
kifejezése nem oly pokolian hülye, 
mint azé a Chumpié.

— Látta már méltóságod játszani 
azt a gentlemant? — kérdezte a köz­
jegyző s úgy elvörösödött, mint a főtt 
rák.

— Hogyne! Sokszor láttam már, 
de nem az ő kedvéért járok a színház­
ba; engem a kis Rosalie Mountjoy 
vonz oda

Tovább fecsegvén, Gussie megje­
gyezte, hogy az újságírók alighanem 
erősen a nyakára jönnek még este 
előtt.

— Na, ezeket a fiezkókat önhöz 
küldöm, Stillmann, — mondta megve­
tően. — Nem akarok szóbaállni ezzel 
a pénzért hazudozó csürliével.

— Ha ez a szándéka, mylord, — 
szólt a közjegyző hirtelen, — akkor 
kénytelenek leszünk lemondani a mél­
tóságod képviseletéről.

— Az én képviseletemről?
— Mindenesetre! Mert az újság­

írók úgy el fogják özön leni az irodán­
kat, hogy semmit se fogunk dolgoz­
hatni.

— Ah, értem! — bólogatott Gussie.
— Akkor hát londoni ügyvivőimhöz 
utasítom a vizslákat, azok messzebb 
vannak.

Majd kijelentette, hogy rövid időn 
áthajókázik Angliába és személyesen 
ügyel fel ottani dolgaira.

— Szentucscse, ez kötelességem is!
— kiáltott fel, neki hévül ve. — És a 
hazám sorsát se hagyhatom magára. 
Majd megmutatom annak a demokra­
ta-liberális Gladstonnek hogy hám- 
zsákkal telik.

— De akkor méltóságodnak le kell 
mondania amerikai polgárjogáról, — 
jegyezte meg a közjegyző.

— Lord Bassington, itt a kocsija!
— jelentette Jarvis, bedugván fejét 
az ajtón.
"* — Oh, vigye az ördög Amerikát!
— tört ki a kis Gussie. — El ne fe­
ledje azt a tízezer fontot, Stillmann!

És felcsapván a kalapját, még kö­
szöntésre sem méltatta a közjegyzőt, 
aki szájtátva bámult utána, mig Jar­
vis éktelen hahotára nem fakadt:

— Oh, az arczátlan sehonnai! — 
kiáltott fel boszankodva. — Hallot­
tad, Clmmpie, hogyan rivallt rám:
— „Jarvis, hozzon egy kocsit!“

— Az még semmi! — kaczagott az 
ál-közjegyző. — Hanem ha azt hal­
lottad volna, mikor kiabált, hogy — 
„azonnal ki kell lakoltatni az Írorszá­
gi bérlőit!“... Hej, Maehlin, azt is 
mondta, hogy rossz színész vagyok.. . 
De most majd a maga keserves kárán 
tanulja meg, hogy tévedett.

— Szerencséje a mylordnak. hogy 
elment, különben tarkón csaptam vol­
na ő méltóságát, oly arczátlanul visel­
te magát — felelte az ál-.Jarvis.

Mr. Stillman az órájára nézett és 
ijedten kiáltott fel:

— Már egy óra, Maclilin! Siessünk, 
mert elkésünk a színházi próbáról!

XIV. FEJEZET.

Pete megjelenik a társaságban.

— A Nemzeti Bankba, mint a vil­
lám ! — rivallt a kocsisra Gussie, a 
mint beugrott a kocsiba.

Majd hirtelen ismét kidugta a fejét 
és rákiáltott:

— Lassan hajts és vigyázz!... Öt 
dollárt kapsz, ha baleset nélkül érünk 
haza!...

Reggel még lóhalálában jött a Wall 
streetre, a magas körvasuton, — most 
pedig lassan, szinte lépésben hajta­
tott ... mert érezte, hogy drága az 
élete, amelylyel Anglia sorsának és 
jövőjének tartozik!

[Folytatása következik.]
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- PENZKULDO, - PÉNZVÁLTÓ, - HAJÓ, - VASÚTI 

JEGY ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

p BÁRMELY ÜGYBEN FORDULJANAK BIZALOMMAL 
hí - - - INGYEN TANÁCSÉRT HOZZÁM - - -

i DEZSŐ HERZ, BANKÁR,
t* 76 AVE. A., az 5-ik és 6-ik utcák között NEW YORK. 
í Kérjen árjegyzéket. Magyar Könyvkereskedő.
Ujjjt r r rrjjjfj rrjJJFJ mjijjjíjfjjjjjjjjj'jjjjt» » « ■ ■*■

INGYEN!

Az Egyesült Államok és Canada 
legújabb teljes térképe, érdekes és 
hasznos Utmutató-v&l, az amerikai 
magyarság részére, Németh János 
bankár, v. cs. és kir. konzuli ügyvivő 
kiadásában most jelent meg és min­
den honfitársnak INGYEN küldi meg, 
ha postaköltségre 2 centes bélyeget 
küld be e czimre:

JOHN NÉMETH, banker, 
lfő7 Washington St., 

NEW YORK.

c

SZABADALMAKAT £
Kieszközöl bel-és külföldön s azok eladását?

és értékesítését közvetíti y

Herzog Zsigmond 6
az Egyesült Államok szabadalmi hivatalá n 
ban bejegyzett szabadalmi ügyvivő és a bu W 
dapesti kir. műegyetemen végzett oklevelest 
mérnök. 116 NASSAU STREET, NEW? 
YORK. Este és vasárnap 955 Second Ave.»

Nők és férfiak!

Magyar fogvoros
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és jé 

kezelés.

OH. FRANK KERN
2M CAST, IS UTCZA, NEW YORK.

— Az ele» ét második A ve. közt.—

RENDEL: Reggeli 10-től esti »-!*. 
VABARNAP: Reggeli 10-től délutáal 1-m

HAJO tS VASUTIJEGY IRODA

KISS EMIL

Nekünk van a legnagyobb orvost gyakorla­
tunk a magyarok között az Egyesült Államok- 
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres- 
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü­
dő-, ideg-, máj-, gyomor-, vese-, hSlyag-, bőr-, 
száj-, szem-, fül-, orr-betegségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, köszvénybántalmat, vérmér­
gezést, bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár­
mily titkos betegséget, — azok bizalommal 
forduljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganatot) vérbajokat, elgyengült 
férfieröt, impotencziát, ifjúkori bűnök és ki­
hágások következményeit és mindennemű nemi 
betegséget.

Jelszavunk: a beteg alapos és lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk: ez semmibe 
sem kerül: ha baja van, jöjjön azonnal, ne 
halaszsza holnapra. Ha személyesen nem jö­
het, Írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyosé 
készülékkel, Röntgen-sugaras gépezettel (mely 
a test kérésztülriláeitását teszi lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket gyógy­
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk Jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. RanKin,

Dr. R.oger,
Dr. Sh&ttucK,

orvosok a

Bécsi Orvosod Intézeté-
-------------------------- BEN. -------------------------
140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.

S-ik és Lexington Ave. között.
RENDELÄS: Reggel 9-től este 8-ig.
VASÁRNAP; Reggel 9-től d. u. 4-lg.

AKI ANGOLUL TUD,
BOLDOG JÖVŐT ALAPÍTHAT MAGANAK AMERIKÁBAN. KI NE RENDELNÉ MEG

TEHAT AZ

Angol-Magyar Tanító és Iskolája
!<Z1iTti/,Z:aj21adallí1®ZOtt és Pötolhatatlan tankönyvet? Most, midőn a tömeges megren­
delés folytán a könyv máris a második kiadásban jelent meg, a szerző minden honfitárs
nelTárát ehet0VC 3karja tenni az an9o1 nXelv elsajátítását s leszállította a könyv-

EGY DOLLÁRRA.
arrA/Zä™hS mefr1f?,del? Mrlapilag nyilvánította a háláját, ami a legjobb bizonyíték 
arra nézve hogy ebből a könyvből és CSAKIS ebből a könyvből tanulhatja meg minden 
magyar ember TAN ITC ÉS ISKOLA NÉLKÜL 50 léc,kén át az amertkti heíyes kiej 
OLVASASBJtN Tet minden saíátságos szabályaival együtt BESZÉDBEN, IRASBAN és

A kÖB'T megismerteti továbbá a tanulót a honosítási törvényekkel, a pénznemek- 
kel, a mértekekkel, a pestaforgalommal, a levelezéssel és czlmzéesel, az államok szá- 
mával, területeivel, lakosaikkal, fővárosaikkal, az eddigi elnökökkel, a függetlenségi 
nyilatkozattal, angol hirdetésekkel, a világegyetemben létező tárgyak szótárával, a tár­
salgási beezedformákkal, bölcs közmondásokkal, a gázmérő óra kiszámításával és sok 
más hasznos tudnivalóval.

ügy kezdőknek, valamint azoknak, akik tökéletesebbek akarnak lenti as. angol 
nyelvben, a könyv nélkülözhetetlen. Aki megrendeli a könyvet és nincsen vele mea- 
*'*?fdve> visszakapja a pénzét, HA NYOLCZ NAPON BELÜL VISSZAKÜLDI A 
KÖNYVET.

EGY DOLLÁR BEKÜLDENDŐ EZEN CZIMRE:

ISIDOR BRAUN
2554 East 43rd Street Cleveland, O.

E CZIMEN LÉTEZŐ ISKOLÁBAN TANULÓK NAPONTA FELVÉTETNEK.

KLEIN SIMON
MAGYAR SZABÓ ÉS KÉSZRUHA-ÜZLET 
86 Avenue B. [Az 5-ik utcza közelében.] New York.
A magyarok, ha egyetlen egyszer ellátogatnak ruhaüzletembe, meg fognak győződni* 
arról, hogy a nálam való vásárlás, vagy mérték szerint való megrendelés határozott 
előnyükre van. Minden magyar, aki valaha a Houston streeten ruhát vásárolt,

Ismer engem.

a nálam készített ruhákat ügy ízlés, minőség,
MINT ÁR DOLGÁBAN NEM BÍRJA UTÁNOZNI SENKI.

Aki Brooklynból, vagy a környékből jön s legalább öt dollárnyi árut vásárol, annak 
visszafizetjük az útiköltségét.

Bartók László
NEW YORKBAN, A MÁSODIK AVE., 184. SZÁMA ALATT

MAGYAR VENDÉGLŐT
nyitott, ahol a nap bármely órájában HAZAI módon elkészített kitűnő ma­
gyar ételek kaphatók.
^ AKI otthon akarja magat érezni és zamatos magyar 
ÉTELEKET AKAR ÉLVEZNI, KERESSE FEL BARTÓK magánvendéglőjét.

UEfiBlZMTÍBlÉOK.
E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk i _
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénz küldés vagy pénzbetétek czéljábóL

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 16 Wtilla* 

Street, New York.
KISS EMIL, 164 Secouá A ve., New York.

Tiz év áta teas áll.

NÉMETH JÁNOS, 457 Washington street. Her 
York.

ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street, New 
Yerk. Alaptttatott l$7»-ben.

Pénzküldések és hsjőjegyárttsltás. 
Fléklredák: 145 Montgomery street, Jereef 

City, N. J„ 447 State street, Perth Amboy 
N. J., 22 N. Main street, Wllkesbarre, Fa., Iái 
Federal street, Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 14*1— 
1 Avenue, a 74-lk utcza közelében. 

Pénzküldéseket gyorsan és biztosam esek* 
zöl. Hajójegyeket minden vonalra áruéit Ke# 
Jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.

FALCK A. ÉS TÁRSA, 115 West 12Í, New 
York.

Az összes hajövonalak hivatalos ügynöke, 
pénzt legblztosabban és leggyorsabban továb­
bit Ingyenes Jogtanácsot ad. Harmlnci 0e 
óta fennáll.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HBNDLER SON 

* Co, Cassandra.
Pénzfctldeeaányek Magyarországba ás Sard-

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és 
san. Hajójegyek az összes vonalakon tr 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 
Mlnerevllle.

Alaptőke $500,600.08, tartalékalap és esőt mmm 
osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles 
R. Hear, pénztáros Harry F. Potter.

KLEIN JAKAB, .magyar bank- éa Táltól!ilals 
1340 Penn Avenue, Pittsburg.

Megbízható pénzküldő és haJóJegyelárneM 
Kiállít közjegyzll okiratokat és elvállalja hasas 
ügyeknek elintézését.

FIÓKÜZLETEK: 207 Sixth Ave., HOME­
STEAD, Pa. és North Duquesne Ave., DU 
QU ESNE, Pa. Mindegyik üzlet Klein Jakab 
személyes felügyelete alatt áll s Így bármelyik 
fióküzlethez forduljon Is a magyarság, min­
denütt pontosan és lelkiismeretesen fog kissel 
gáltatnl.

KAIL G. ÁRPÁD, Unlontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Kőé 

Jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

FIRST NATIONAL BANK, Eled Nemzeti Bank, 
Leech burg.

összes tőke $450.009.06. Bankbetétket ette 
gad. Pénzküldő és hajójegytroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 1CV- 
122 Wyoming Ave.

Tőke 100.009 dollár. Fölösleg 100.090 dollar 
Északkelet-Pennsylvanlának . gréglbb takarék 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
PAPP MIKLÓS, 3029 Lóriin A ve., Cleveland, Q.

Államilag engedélyezett hajójegy-, pónsklldb 
és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 632—534 Pearl etreeL Cl» 

veland.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Kare» 

kedelml és Takarékbank, Kenosha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt, H. H 

Robinson elnök. Tőke $25.006. Elad hajójegy» 
két minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 128 Second street, Passate.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok­
iratokat elkészít.

JOSEPH MAJOR MYER3, Phllllpeburg la 
Alpha.

Pénzküldés, hajójegytroda és közjagysdl M 
vatal.

WARADY LAJOS, 44» S. Broad SL. Trento*.
Pénzküldő és najőjegyüzleto. Házak, totkek 

vétele és eladása.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos^ 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a fSpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City,

RIZSÁK. JÁNOS, közjegyző
MAGYAR PÉNZKÜLDÖ ésVÁLTÓINTÉZETE 

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban ét lehetőleg leggyorsabban küld 

az 6-iiasába. Az összes hajőtáreulatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat 
nak ét konzulátusllag hitelesíttetnek. Jogi, katonai é* 
teleldtőnyvf ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen 
Járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha 
jóhoz.

ÚTBAIGAZÍTÁST, »felvilágosítást ét tanácsot INGYEN 
adok.

FIÓKÜZLETEK:
ALPHA, N. J. FRANKLIN FURNACE, N. J
WHARTON, N. J. SOUTH BETHLEHEM, PA.

Dr. Wm. Julian
FOGVOROS

186 8. BROAD STREET, TRENTON, N. J.

Található délelőtt 9 órától este I éráig. 
Forduljon bizalommal dr. Juliánhoz. Go» 
dói fogmütétekért jótállást vállal. Inte» 

state Phone: 1024.

Prea.: Joseph Belesen. Cashier: E. R. FI etc

THE YOÜGH NATIONAL BANK
ef CONNBL8VILLE, Pa.

bsnk *»bd»n betét ette 4 ezé 
emléket fleet. A eennetovltlef Se környékbeli 

■»egyesed, Sgyelntobe sjántjek.



A R E V A N D 9BLÓ
Péntek, május

4. oldal.

Hazai dolgok-
joghallgató tragédiája. 

KOLOZSVÁR. Tragikus módon 
Imit meg Moklován Ferencz joghall­
gató Már kora gyermekkora óta va­
lami baleset következtében rendellene­
sen fejlődött az állkapcsa s emiatt az 
étkezés nehezére esett. Mostanában 
külföldre készült s még elindulása 
előtt meg akarta operáltatni ma gat. 
Minap volt a klinikán az operáczio, 
ami azonban szerencsétlenül végző­
dött. Állítólag légzés közben vér .in­
tett be a légzöesövébe s a fiatal ember 
az operáczió után meghalt. Már nem 
élnek a szülei s nagykorúságának el­
érése után majdnem egy millió koro­
na fölött rendelkezett volna.

Két csendőr.
MAKÓ. Alia faluban történt. Ko­

csis Ferencz makói csendőrkáplár ott 
teljesített szolgálatot a minap. Köz­
ben összekerült Faragó Mihályival, a 
bajtársával, s kettesben betértek a 
korcsmába egy kis mulatozásra. A eg- 
zetes korcsmázás volt ez. Ott ivott, 
mulatott egy erdőőr is, s ez a szeren­
csétlen ember beléjük kötött. Ször­
nyű dolog kerekedett ebből. Veszeke­
dés, dulakodás közben az erdőőr ki­
húzta Faragó kardját és azzal I-ara- 
gót szivén szúrta. A csendőr ször- 
nvet halt, a gyilkos erdöőr pedig elro­
hant, eltűnt. A véres tragédia itt 
még nem ért véget. Kocsis, a csend­
őrkáplár nagyon elbusulta magát 
azon. hogy a bajtársát a szemeláttára 
ölték meg. úgy hogy még a segítségé­
re sem mehetett. Elkeseredése egyre 
nőtt, lelkiismerete annyira gyötörte, 
hogy nem tudta elviselni ezt az álla­
potot. öngyilkossá lett, felakasztotta 
magát.

Öngyilkos urilány. 
MISKOLCZ. Nagy feltűnést kel­

tett egv úri család lányának öngyil­
kossága. Az életunt leány, Kohn 
Paula, jegyben járt egy fiatal ember­
rel, de a leány szülői most, amikor a 
lakodalomtól pár hét választotta el 
őket, nem egyeztek bele a házasságba.
A szülő közbelépése annyira elkeserí­
tette a fiatal leányt, hogy revoverrel 
szivén lőtte magát.

Leleplezett katonaszabaditás. 
NAGYVÁRAD. Mostanában sok 

katonaszökevényre akadtak a csékei 
járásban. Mintegy harmincz évvel 
ezelőtt az egyházi anyakönyvvezetők 
nem tették át a katonasághoz az új­
szülöttekről a jelentést s ilyenformán 
az illetőket nem hívták sor alá húsz­
éves korukban. Hogy mily nagyará­
nyú ez a különös fajtájú katonaszaba- 

• ditás, mutatja az is, hogy csupán 
Hosszuaszó községben eddig tizenkét 
emberről állapították meg, hogy kato­
naszökevény. Ezek átlag harmincz 
évesek most, egyrésziik czigány, na­
gyobb részük azonban román. A czi- 
gányok leginkább kóborlásuk miatt 
maradtak el, de a többiek az akkori 
anyakönyvvezetők mulasztása miatt. 
Ezeket most aztán bekísérték Tenké- 
re, összekötözött kézzel és mint szö­
kevények kerültek sor alá a harmincz 
év körüli emberek, nagyrészt család­
apák. A sorozásuk szigorúbb is volt 
most és ötöt közülök alkalmasnak je­
lentett ki a bizottság. Ezek öt évet 
fognak szolgálni, a többiek pedig kü­
lön büntetést kapnak. A nyomozást 
az egész vármegyére kiterjesztették.

Meggyilkolta az apját.
ORAVICZA. Agadics községben 

Zsikmann Konstantin ötvenkét éves 
román földmives állandóan viszálvko- 
dásban élt harminczéves József fiával 
az örökség miatt. Minap este az öreg 
Zsikmann ittasan ment haza, mire 
ismét szóváltásba keveredett fiával, ki 
a szóváltás közben egy késsel kétszer 
szivenszurta atyját, ki azonnal meg­
halt. Az apagyilkost letartóztatták.

Elhamvadt község.
PORROG. Somogyinegye. A köz­

ségben nagy tűzvész pusztított minap. 
A tüzet kis gyermekek okozták, akik 
gyufával játszadoztak egy szénabog­
lya tövében, miközben a széna meg- 
gyuladt és a pusztító elem olyan hi­
hetetlen gyorsasággal terjedt, hogy 
csaknem elhamvasztotta az egész köz­
séget. A tűzoltók és a falu megré­
mült népe megfeszített munkával 
igyekeztek útját vágni a pusztítva ter­
jedő veszedelemnek, de ez a szeles 
időben rendkívül nehezen ment. Este 
hét óra volt, mire sikerült lokalizálni 
a tüzet, amely ekkorra már nagy 
pusztítást vitt véghez. Huszonegy

„azda szenvedett érzékeny kárt a tűz 
Zita, amelv két lakóházat, tizennyolcz 
pajtát, tizenhat kazal szalmát, ot ka­
zal szénát, egy motormalmot és szá­
mos sertésólat hamvasztott el. A tűz­
nek igen sok háziállat lett áldozatá­
vá. Emberéletben nem esett kar. A 
faluban nagy a kétségbeesés, mert a 
kárnak csak egy jelentéktelen hánya­
da térül meg biztosítás révén.

Egy örült rémtette.
S AT ORALJAUJHELY. Kudák 

György zstarinai lakost az újhelyi Ei-
zsébet-közkórház elmeosztályán. ápol­
ták, ahonnan régebben gyógyultan 
hazabocsátották. A szerencsétlen em­
bert a minap váratlanul olyan heves 
roham fogta el, hogy nejét egy karó­
val leütötte. A közveszélyes embert 
előbb a kir. ügyészség fogházába ki­
sérték, ahol megállapították, hogy a 
szerencsétlen ember közveszélyes őrült 
és tettét ilyen állapotában követte el. 
Ez orvosi vélemény alapján Kudák 
Györgyöt átkisérték a közkórház el­
meosztálya ba.

Korcsolyán a halálba.
SOPRON. Még február közepe tá­

ján történt, hogy Szondy Ennlné, a 
bánfalui tanító neje korcsolyán indult 
el a befagyott Fertőn, hogy megláto­
gassa Ruszton élő édesanyját. Napok 
múltak, de Szondyné, kinek kilenez 
apró gyermeke volt, sem Rusztra nem 
érkezett, sem haza nem tért. Most a
Hanysági-esatorna mellett a Fertő 
por foszlósnak indult női holttestet 
vetett a partra. A holttestben megis­
merték Szondy Emilnél. A szomorú 
feltevés tehát, hogy Szondyné alatt 
beszakadt a Fertő jege és a jég ala ke­
rült, valóra vált. A szerencsétlenül 
járt úrnőt a napokban temették el 
n&gv részvét mellett.

Megfojtva találták.
SZÁNTÓHALMA. Hunyadmegye. A 

községben saját házában megfojtva 
találták Stefan Avramnét, a községi 
korcsmáros feleségét. A gyanú férjé­
re irányult, de az tagadja tettét,

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Klshlrdetések előre fizetendők.

Kis hirdetések

KIHIRDETÉSEKET 
elfogad a „Bevándorló“ minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 
127 East 13 street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
i new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze

HARSANYI LÁSZLÓ.
Isteni tisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 

Lelkésslak: 210—2-ik Avenue.

KERESEM Breznay György bárkái, gömör- 
megyei származású bátyámat, ki 26 évvel ez­
előtt vándorolt Amerikába. Kérem a róla tu­
dó honfitársakat, hogy bátyám hollétéről en­
gem értesíteni szíveskedjenek. JÓS. BREZ­
NAY, Box 67, CHAMBERSVILLE, Pa.

Templom:
Easton Avenue és Hasaikon Street sarkán. 

Istenitlseteletek serrendje.
Vasárnap délelőtt 16 órakor és este V4* órakor. 

Lelkész:
Tiszt. HAMBORSZKY N. B. PÁL, 

magyar ev. rét. p. lelkész.
209 Nelson Street. Telephone: 450 M. 2.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ 

New Brunswick, N. J.

A COLUMBUSI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. 

EGYHÁZ
A lelkipásztor czime:

Rév. ALEX. SZÉKELY, 1764 S. Washington 
Avenue.

Istenitiszteletek minden vasárnap délelőtt 

10 órakor, délután 3 órakor, vasárnapi iskola 

délután 2 órakor.

péaaküldő irodái
FSttzlet: PHILMPSBUBO, N. J- 

Flók&zlet: ALPHA, N. J.

fordítás.
TJey törvényes iratok, mint bizonyítvá­

nyok és magánlevelek magyarról angolra, 
vagy németről angolra, avagy mindkét 
nyelvből magyarra való ferditása végett for­
duljon levéltleg

tübk József
408 Caxton Building, Cleveland, O.

Ebe jftíetonan $rtnt
215 BOWERY — — NEW YORK. 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

Véres dráma a czipészboltban.
S Z ÉKESFEHÉRVÁR. Megrázó 

szerelmi dráma, játszódott le minap 
délben a Szunyog-uteza 2. szám alatt 
levő czipészboltban. A járó-kelők is­
mételt revolverdurranást hallottak az 
üzletből s amikor berohantak, nagy 
vértócsában találtak egy fiatal párt, 
a padlón átlőtt szívvel ott hevert Hor­
váth Károly czipészmester tizenötéves 
Margit leánya, mellette hörögve ver­
gődött Csók Károly, a mester húsz­
éves legénye. Ez szerelmes volt a fia­
tal, szép leányba, akitől azonban mes­
tere szigorúan eltiltotta. A szülői ri­
degségen annyira elkeseredtek a sze­
relmesek, hogy ma délben, amikor a 
mester feleségével a szőlőben járt, ha­
lálra szánták magukat. Csók Károly 
buldog-revolveréből két lövéssel Merí­
tette a leányt, aki szörnyet halt. 
Aztán háromszor halántékon lőtte 
magát. Haldoklóit, amikor a mentők 
a Szent György-kórházba szállították.

Borzalmas halál.
S ZIGETVÁR. Kastélyösdombon 

H offer György munkás a működés­
ben levő szecskavágó gépbe esett, a 
mely a fejét kettészelte.

Leégett falu.
SZOMBATHELY. A németujvári 

járásban levő Pásztorháza községet 
egy nagy tűzvész majdnem teljesen el­
pusztította. A tűz reggel 9 órakor 
keletkezett és késő estig tartott. Több 
száz tűzoltó, köztük gróf Erdödy Ta­
más és gróf Erdödy Lajos, valamint 
gróf Széchenyi Rezső, továbbá több 
stájer tűzoltó-egylet vonult ki és mun­
kálkodott a lakossággal együtt a tűz 
oltásán, amely azonban a nagy szélvi­
har következtében lehetetlen volt, A 
tűz 72 házat hamvasztott el teljesen a 
melléképületekkel együtt. 140 család 
maradt hajlék és kenyér nélkül s ezek­
nek a szomszéd községek adták az el­
ső segélyt. A kár meghaladja a 300.000 
koronát. A tűz oka ismeretlen. At­
tól tartanak, hogy több öreg ember és 
gyermek a gyorsan terjedő tűzben lel­
te halálát, mert ezeket estig nem ta­
lálták meg. A károsultak felsegélye­
zésére segitő-akeziót indítottak.

*
A szivenszurt após.

ZSOMBOLYA. Gertner Zuzsánna 
czivakodás közben Tódor Miklós nevű 
apósát szivenszurta. Az öreg azonnal 
meghalt. A gyilkos asszonyt letartóz­
tatták.

ÜGYES EMBER,
aki a new yorki magyarságot ismeri, 
valami képzettséggel bír, előnyös fel­
tételek mellett alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a Bevándorló kiadóhivatalá­
ban, 327 East 13 street, New York.

"megbízható EMBER,
ir és beszél magyarul, németül, romá­
nul, ért angolul is, minden irodai 
munkában jártas, bárminemű foglal­
kozásra ajánlkozik. Szives ajánlatok 
e czimre küldendők: Grosz Ignacz, 
405 East 92 street, New York.

A NAP
a XÄ

Felelős szerkesztője: Braun Sónéor. 
Politikai : SSS, Ä L“e*

A Ä hí *
A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 

LEGOLCSÓBB IS. 
eiöflzeté. Amerika MrOletér. •»«* «”•Fiién. .............................. •••;;; JE*»
*fee7eMutatTányMÍiaoÍcat készséggel küld:

A NAP kiadóhivatala:
Budapest, Vili.. ker„ Rökk 8rllárd-u. ». i

MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET ::; l 
betegsegélyző osztállyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY! : 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1965-ben. —
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hónap­

ban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: őhegyi János, L elnök Király 1. j 
József, alelnök Henyel Béla, pénztárnak j 
Horváth János, titkár Szabó Miklós, ügy» | 
szék W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, m* I 
gyár ügyész és közjegyző Dobó István, er I 
VOS dr. Király L. Béla, ellenőrök Kovács Ru- , 
dolf, Stugner János. Igazgatók Pittsburg . 
ban Oosztroluczky Mihály, Horváth János g 
Magyar András. Connelsville és vidékén 
Kolleszár István. Traweskyn és vidékén i 
Kránitz Kálmán. Flemingpark és Pittokbar, ] 
Kuruc Vendel. Bruceton és vidékén Kány* j 
Gábor. McKeesRocksban Henyel Béla és 
Szabó Miklós. McKeesportban Kánya Gusz­
táv. Traugerben Lengyel János. Ambridge 
ben Szabó János. Irvinben Kopházi József. 
Dunkirben Simon József. New Brightonban 
Görcsös Kálmán és Belle István. Duquesne- 
ban Gogolva András és Kalassal József. Co- 
leyban (Castle Sbanon) Báthory István. 
Leechburgban Soltész János. Preston, Bur- 
dinen és vidékén Géct Imre, Hadnagy Adám. 
Prlcedalen Krajnyék András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whltsetten 
Dudás György. Coal Center és vidékén Ka­
tona Menyhért Wlckhavenben Szabados 
Ist""án W. Lelsenrlngen Elek András. 
Uniontownban Matulay Zoltán. Lyndorán 
Magetti Géza. Expediten Szunyogh Ferenc*. 
Vintondalen Olcsányl Lajos. Blackburnon 
Sári Antal. Adelaiden Mihók György. Lel­
senrlngen 3. Vizy János. Star Junctlonban 
Köles István. Langen Bedő János. Connor- 
vilién Gyurkovics József.

THE STAR ★ BOOK Bl* CO.,
Aleóvárosl üzlet: 153 East 4 street 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vág* 

munkát
-JUTÁNYOS ARAK.—

Ha nem beszél angolul
ha akarna tudni, akkor küldje be a név 

és pontos cximét

Mandel Ernőnek
6 majd felvilágosítást feg küldeni, hegyi« 
lehet megtanulni hárem hónap alatt 

Tandíj 2 dollár haventa.
61 AVENUE A, -----  NEW YORK, N. V.

Pallas Hotel
626 WASHINGTON Ave., JOHNSTOWN, Pa 

A magyarság találkozási helye Jobs» 
townban. Különféle sörök. Importált borek 
nagyban és kicsinyben jutányos áron ka» 
hatók.

BETTERMAN GUSZTÁV. ttitatdenos.

Balogh Sándor
MAGYAR ÉTTERME 

ÉS BOROZÓJA.

103 2nd Ave. NewYorK
(6-IK UTCZA SAROK.)

Naponta zene. Borok házhoz küldet 
nek. Családok kedvencz találkozó 
helye. — Telephone: 4027 Orchard 

Bútorozott szpbák urak részére 
kiadók.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJ6JEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői Iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénekuldes az 
ó-hazába heten kint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLD6S AZ ő-HAZABA. 

Az összes hajövonalak képviselője. 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad Sfc, Trenton, N. J.

AZON EGYÉN,

ki alulírottnak ötven magyar honfitárs pon­

tos czlmét beküldi és ötven centet postaje­

gyekben mellékel, annak czimére egy ponto

John R. Pfarr
319 BROAD STREET, JOHNSTOWN, Ps.

Szálloda, ekel Igazi Molnárkáié berek áe 
pálinkák kaphatók. Finom magyar Másol- 
cál&s. (marét. 1.)

FELKÉREM

san járó, szabályozott zsebórát fogok külde- Fodor János szatmármegyei illetőségű vág­

ni. M. J. MAHER órás, 221 West 74 street, Songyáros urat, hogy engem hollétéről levél-

ben értesíteni szíveskedjék. özvegy Balta
NEW YORK. _ . .. ,

Bálintné, 138 Genessee street, Trenton, K. J.

ÜZLET ELADÓ
intelligens, ügyes embernek. Olcsón 
kapható. Levéleblileg tudakozódjon 
ezen czimen: 424 S. Chapin strett, South 
Bend, Ind.

RIZSÁK JÁNOS
pasaalol pénzküld* budapesti íredé Ja 

VII. KIRALY-UTCZA 1*8 —*m alatt van. 

Xredaraueté: RIZSÁK MIHÁLY.

RANKINI I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR
• — Alakult 1967. január hő 8-án. —
Gyűléseit tartja minden há első vasárnapján. 

Elmek: Horváth János. Jegyi*: Horváth Le­
jen. Pénztárnok: Bukurov Dusán. Pénzügyi 
titkár: Burlk András. Rendesé: Sxtráayal 
Rezső.

Szabadalmak.
H.C. EVERT ACO. SZABADALMAK

ELSŐ SEGÉLY
a feltaláló számára az, hogy el le­
gyen látva szakértőknek törvényes 
tanácsával; a terv pénzügyi oldala 
másodrendű kérdés.

Az ily tanácsot be kell szerezni 
azonnal, mihelyt eszméjéről már van 
egy vázlata vagy egyszerűbb mintája.

Mutassa azt be véleményadás vé­
gett nekünk, kiknek e téren 22 éves 
tapasztalataink vannak. Mi bizalma­
san tudatjuk véleményünket, telje-, 
sen díjtalanul.

Ne késlekedjék. Ennek kell lenni 
az első lépésnek, melyet a siker ér­
dekében megtesz.

Az elmúlt héten ügyfeleinknek a 
következő szabadalmakat szereztük 
meg:

Jno. M. Powelson, fémkapcsolők, 
$12.000.

A. W. Oberman, fémáruk tisztoga­
tására szolgáló készülék, $10.000.

Joseph E. Downer, anti-friction 
bearings, $20.000.

Jno. S pol jár, összecsukható Íróasz­
tal, $8000.

Abraham I. Ziegler, padok, $5000. 
Paul H. Soentgen, teherkocsi-lán- 

ezok, $10.000.
Jno. A. Kremser, hamutartály lo- 

komotivokra, $14.000.
Rigney & Hanlin, fékfogatnyuk, 

$20.000.
John W. Johnson, önműködő jelző­

készülék vasutak számára, $15.000.

A megvalósításra váró sok ezer uj 
eszme közül felsoroljuk az alábbiakat. 

Gyorsan működő automobilfék. 
Csővezeték-összekapcsoló.
Olcsó automobilkerékabroncs. 
Fertőtleníthető telefonkagyló, 
összehajtható csomagolódoboz. 
Tüzmentes lemez mozgófényképek­

hez.
Egyszerű závár. 
íróasztali újdonságok. 
Váltókészülék villamos vaSuti sí­

nekhez.

“AZ ARANYEMBER“
JÓKAI MÓR REMEK SZÍNMÜVE KERÜL SZÍNRE

S. Bozóki Boriska
JUTALOMJÁTÉKÁUL MÁJUS 16-ÁN ESTE 8 ÓRAKOR

a YORKVILLE CASINO (faterméken
210 EAST 86-IK UTCZA, A 2-IK és 3-1K AVENUEK KÖZT.

Előadás után táncz.

Dolgozza ki valamelyiket. Egy em­
beröltőre való alkalom nyílik e talál­
mányok során.

Szerezzen tiszta áttekintést a kitű­
nő alkalmakról s ragadja meg azt. 
írjon még ma a mi hires könyvün­
kért, melynek czime: Feltalálók ve­
zérfonala, postafordultával megküld­
jük önnek teljesen díjmentesen.

Ez a könyv önnek is megadja a 
szükséges felvilágosításokat, mint 
annyi sok száz szerencsés embernek.

írjon érte még ma!

HIVATALOS ÓRÁK:
Reggel 9-töl este 9-ig.

H. C. EVERT & CO.,
Thaw Building.

108 Smithfield St.,
Pittsburg, Pa.
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